



高温天出门坐车,再也不会钻“蒸笼”了

苏州市区实现空调公交“全覆盖”

昨天苏州最高温超过了34℃,对于乘坐公交车出门的市民来说,热天坐到没有空调的公交车绝对是一种折磨。不过今年,苏州市区的居民们完全不用担心会坐到非空调车了。昨天,记者从苏州市交通局获悉,苏州上半年共投入了324辆新能源空调车,从7月1日起,苏州市区除个别因涵洞无法通行的线路,其他4000多辆公交车是空调车。

蒋文龙 文/摄

开了4年“蒸笼车”,终于等来空调车

7月1日一早,935路公交车驾驶员翟文涛,比上班时间提早了半个小时来到公司。他有些激动,从这天起,他将告别开了4年多的非空调车,开上一辆崭新的空调车。

1986年出生的翟文涛,是车队里年龄最小的一个。说到过去4年多开非空调车的经历,他笑着说出了两个字——“难熬”。翟文涛告诉记者,935路开一圈大约需要两个小时,夏天最热的时候车厢里温度超过40℃,一圈下来一大杯水根本不够喝的,身上的衣服湿了干、干了又湿,连头顶的小风扇吹出来的都是蒸人的热风。

翟文涛说,他刚开935路的时候只有21岁,那时候很多乘客见他年纪这么小,开着非空调车,都觉得他很能吃苦。“我就是想,那么多非空调车呢,别人能坚持下来的,我也一样能。”

就这样,一干就是4年多,翟文涛和他的935路同事们终于等来了

换新车。7月1日,16辆全新空调车投入935路运营。对于新车,这名年轻的司机评价就四个字:“相当舒服”。

记者了解到,翟文涛所在的935路是苏州市区公交中较晚更换空调车的线路。6月底,随着最新一批76辆新能源空调车投入到112、101、935、204等公交线路,苏州市区基本实现空调公交车全覆盖。

交通局长体验后,承诺提前更换空调车

按照《苏州市区公交优先发展三年行动计划(2013—2015)》,苏州原计划在2015年之前完成市区空调车100%全覆盖的目标。到去年8月份,苏州还有非空调车725辆。

去年8月13日,苏州市交通局局长邵建林应两位市民邀请,亲身体验了一把没有空调的108路“蒸笼车”。体验完毕后,一额头汗的邵建林决定,加快空调车覆盖市区的进程,他当即对司机说,“明年这个时候,就是空调车,再



目前,苏州市区实现了空调公交车全覆盖

委屈一年。”

根据苏州市政府2014年度实事工程的安排,今年苏州市区公交企业将购置600辆空调公交车,主要是气电混合动力和LNG天然气清洁及新能源公交车。新车分为7.5米、10.5米、11.5米、12米四种规格,以适应不同线路的公交客流需求。同时,新购的公交车全部采用滤光玻璃,可以有效阻挡紫外线,市民乘坐起来将会更加舒适。

截至6月底,新购置的324台新能源空调车已经投入线路运营。从

7月1日起,除了相城区因为涵洞限高和道路状况等原因尚有7辆城乡公交无法更换空调车,苏州市区(不含吴江区)提前一年实现了空调公交车全覆盖,邵建林也兑现了对市民的承诺。下半年新投入运营的空调公交车将主要用于替换报废车辆、满足新辟线路和加密车班的用车需求。

根据统计,截至目前,苏州市区公交总量达到4192辆,其中,清洁能源和新公交车1377辆,占比接近33%。目前苏州公交总线路达到了301条,日均客流180万左右。

去“创业周”逛逛 和“机器人”谈谈



机器人“爱家1号”

和人聊天的机器人,可以折叠的太阳能充电器,你见过吗?昨天上午,“2014年(第六届)苏州国际精英创业周”正式开幕,吸引了2000多名海内外高层次人才参会,一些参与过前几届创业周活动后落户苏州的企业也带来了研发成果,能与人交流的家用机器人、便携式折叠太阳能充电器都在此次活动中亮相。

在苏州创新创业环境特装展暨洽谈会上,一个叫“爱家1号”的智能机器人吸引了不少人驻足,最吸引人的还是“爱家1号”的智能服务系统。“今天天气怎么样?”它会立刻详细地说出今天的天气状况;老人要定时服药的话,它也会准时提醒“该吃药了”。

据“爱家1号”的团队研发负责人张文强介绍,“爱家1号”是一个具有自动感应、远程监控、自助行走、及时报信、远程遥控、语音交流、自主充电等功能于一体的智能机器人。它不仅可以通过摄像头看家护院,将图片拍下实时传到网上、主动报警,还可以对老人进行简单看护,为儿童提供娱乐。

“参加了前几届的精英创业周,落户到了姑苏区,获得100多万元的项目资助。”张文强称,现在带着作品“爱家1号”回来创业周,之后还将继续添加新功能,实现更多的人机互动。

“这个充电器好,以后出门就不用怕手机没电了。”展会上一位嘉宾看了张家港一家公司的产品后说,这件产品全称“柔性便携式太

阳能直冲型手机充电器”,适用于户外运动如野营、登山、骑车旅行,或者紧急灾害情况时使用。

产品的研发负责人古正刚介绍,充电器由6块一样大小的太阳能片组成,边上设有一个USB接口,几乎所有的电器都兼容,重量仅268克。不用时卷起,长20厘米,宽11厘米,就像一只钱包,方便携带。使用时,只要将充电器放在阳光下,不仅可用于车载充电,还可以背在身上、挂扣在包上、架在地面上充电。这款充电器本身没有储电功能,只要有阳光就能使用,目前,充电器已经开始投放市场,价格大致在200元至300元。

尹焱 文/摄

天还不太热,今年入伏有点迟 “冬病夏治”门诊 来得比往年晚一些

近日,苏州市立医院本部、苏州市中医院、苏州大学附属儿童医院、苏州市第五人民医院的“冬病夏治”门诊相继开设。现代快报记者走访这几家医院了解到,今年入伏较晚,天气还没真正热起来,冬病夏治门诊的高峰期较往年会来得晚一些。

王玲玲

昨天是苏州市中医院今年开出冬病夏治门诊的第一天,意外的是,较去年同期相比,门诊量大幅缩减,仅不到200人,而去年同期冬病夏治门诊量高达600人。

中医院呼吸科主任中医师浦明之介绍,一方面是由于今年入夏以来升温速度缓慢,另一方面是因为在老百姓观念里,入伏以后敷贴的效果才好。今年7月18日才入伏,较往年较晚,所以一些市民还在等待“最佳时机”。

记者发现,冬病夏治门诊今年多了不少年轻的身影。市民小蒋才20出头,她告诉记者,由于老是坐着,颈部已经有些水肿,走路的时候都疼,希望通过针灸和敷贴进行改善,而且她听说“三伏天”里敷贴的效果会好很多,所以特地挂了冬病夏治门诊的号。

原来,“三伏天”里,人们皮肤松弛、毛孔张开,在人体的相关穴位上进行药物敷贴,药物最容易由皮肤渗入,沿腧穴、经络、脏腑渗透并放大药效,直达病处。浦明之

介绍,除了颈椎、腰椎疼痛,“冬病夏治”还适用于阳气不足、肺气虚弱、虚寒疼痛和部分免疫功能低下类疾病,对秋冬季易发作的慢性咳嗽、慢性支气管炎、支气管哮喘、鼻炎、慢性阻塞性肺病、反复感冒等慢性咳嗽病效果显著。

另据了解,苏州市立医院本部

中医针灸科冬病夏治门诊已于7月8日开设,主要针对虚、寒、湿体质等人群,治疗呼吸道、盆腔炎等虚寒性慢性病。该院冬病夏治门诊将持续到8月中旬,服务时间为周一至周五,联系电话:62362140。苏州大学附属儿童医院自7月18日起开设穴位敷贴服务,适用于小儿反复呼吸道感染(感冒、咳嗽、肺炎)、哮喘、过敏性鼻炎等疾病,家长可到医院门诊二楼中西医结合科进行预约,预约电话67785201。苏州市第五人民医院的穴位敷治则主要针对支气管哮喘,服务时间为7月17日至8月30日的周一、周二、周三、周四、周六,联系电话65180155。

■ 天气

今天高温,明天有雨

昨日苏城的关键字就是“热”,下午气温一路飙升至34.8℃。今天将持续这样的高温,白天闷热,午后的局部地区还有雷阵雨来搅局,最高气温35℃,最低气温26℃,外出时要注意防暑降温。

苏州市气象台也提醒市民,天气过热,服装色彩要注意以浅色为主,以免吸热过多,质地最好选择棉麻类,比较透气吸汗。不过,从预报来看,高温天也就只有今天,周六苏州又将迎来强降雨,周日雨量会减弱到小雨,这两天的温度也会较为凉爽,在28℃上下。 尹焱

今明后三天天气

今天 多云转阴 26℃~35℃
明天 大雨转中雨 27℃~29℃
后天 大雨转小雨 25℃~27℃

“校园引智” 实习岗位还有补贴

为实现产学研对接,昨天,2014年度“苏州校园引智计划”在苏州市人才服务中心正式启动,计划通过与国内知名高校智力团队合作,吸引人才来苏州,为高校人才提供实习岗位。截至目前,首批70名研究生已确定参与21家企业的45个课题,到岗后每人还将获得3000元的补贴。据悉参与该引智计划的研究生,将得到由单位提供的免费食宿,并获得苏州市人才中心发放的补贴,按照500元/周的标准计算,在规定的6周实习期内,共可得到3000元。 尹焱

市中心血站招募 无偿献血服务志愿者

即日起,苏州市红十字会和苏州市中心血站将在市区招募无偿献血服务志愿者,凡热爱公益事业和有意愿为无偿献血者服务的市民均可报名参加,共同宣传和推动无偿献血事业的发展。

据了解,只要符合以下几个条件,都可以报名成为无偿献血服务志愿者中的一员:16至65周(有医学专业知识可放宽至70周岁),有过献血经历;身体健康,热爱社会公益事业。需要说明的是,志愿服务工作没有任何物质报酬,联系电话:65230026。联系人:李明明。

王玲玲 颜瑜

苏州世乒赛不征集会歌

第53届世界乒乓球锦标赛将于2015年在苏州举办,有市民提出建议,希望苏州世乒赛能像南京青奥会那样征集会歌。对此,苏州体育局答复称,筹委会不专门征集世乒赛会歌。苏州市体育局表示,世乒赛和奥运会、青奥会、全运会等综合性运动会将有很大区别,世乒赛会歌实际应用的机会很少。为此,本着务实高效、节俭办赛的原则,筹委会不专门征集创作世乒赛会歌。 小陈芬